

# 刘诗昆、蔡志忠今明两日分别做客本报“中州大讲学”

## 成功人生启迪读者



刘诗昆

今明两天，钢琴大师刘诗昆和漫画大师蔡志忠将分别做客本报“中州大讲学”，用他们充满传奇色彩的成功人生给予他们的粉丝及本报读者以启迪。今晚刘诗昆还为绿城乐迷带来了独奏音乐会，27日蔡志忠将在会展中心书博会现场给读者签售。

晚报记者 杨宜锦 实习生 戴新馨



蔡志忠

### 刘诗昆：不希望儿子被动学琴

1982年，刘诗昆去齐齐哈尔演出时遇到了一个年轻的姑娘，这位姑娘就是该市文化宫的女主持人盖燕。刘诗昆的人格魅力、艺术修养和翩翩风度，吸引着这位比他小21岁的姑娘。盖燕的热情关心，也使刘诗昆长期孤寂的心灵感受到了春天般的温暖。热恋6年，几经波折，他们手挽手走进了婚姻的殿堂。如今刘诗昆已经有了一个特别可爱的儿子，当记者问他有没有想过让儿子子承父业时，刘诗昆说：“不想干涉儿子的正常发展，只是因为香港的很多小孩子

都学习钢琴才让他学的。但小孩子没有一个喜欢练琴的，都觉得很枯燥，所以，我不希望他像我小时候那样被动的学琴，还是希望他自然地成长，不想给孩子什么负担，一切都以孩子自己的兴趣和爱好为主。”今晚就要举行的刘诗昆音乐会最近成为不少琴童和家长关注的热点，售票热线为61976292、61976393。

### 蔡志忠：没有梦想就像蝴蝶没有翅膀

37岁之前，蔡志忠开了8年的动画公司，而且是台湾最赚钱的动画公司，但37岁的时候他突然决定不再把生命拿来换钱，要去做有意

思的事情。接受记者采访时他称：“我很小就想成为漫画家，人如果没有梦想就像蝴蝶没有翅膀，人在很早就要决定将来做什么，然后去补足所有不足的地方，比如说成为漫画家，当然我知道要看很多书，要很会讲故事，要把故事讲得很动人，最后才通过画面的技巧表达出来。以我的标准，不是比一般人多看一百倍，而是比一般人多看一千倍，这样才能够带领读者进入一个奇丽幻想的世界。”目前蔡志忠的讲座尚有部分余票，读者如需要可拨打电话67655658进行咨询或登录www.zynews.com(中原网)查看详情。

著名文化老人、复旦大学教授贾植芳先生，于24日18时45分在上海市第一人民医院逝世，享年92岁。据贾先生家人透露，老人是由于器官衰竭而去世，“人年纪大了，这也算是寿终正寝。”而分散在全国各地的贾门弟子前日纷纷从各地赶来上海，因为他们得到了同一个消息：“先生病危了！”记者赶到现场看到，贾先生家中已经开始布置灵堂。而复旦中文系与贾先生家人磋商以后，将贾先生的追悼会日期初步定在本月29日。

# 现代文学家贾植芳在沪去世

## 享年92岁，众弟子守在医院送其最后一程



### 家人：“先生不在，家里冷清了”

贾植芳先生膝下无儿，仅有的一个养女也长期居住在澳大利亚。2002年贾夫人去世后，先生就一直和内侄女桂英一家住在一起，生活起居则由桂英殷勤照料。昨天在贾先生的书房中，桂英眼圈通红，强忍着悲痛告诉记者，先生因肺炎入院至今已有5个月，“本来他的病情已经有所好转，说好了等天气转暖就接他出院，谁知就回不来了。”上周，院方查出贾先生心律不齐，常常有长达4秒钟的脉搏停止，因此建议他安装一个心脏起搏器。“手术那天先生感觉很不好，他事后告诉我，手术的时候整个人就像掉进了冰窟。”此后，贾先生便感到积食胀气，吊水洗肠也都没有用了。

桂英非常怀念贾先生在家的日子。据她说，先生生活非常有规律，8时起床吃过早饭以后，除了午睡就是看书、写字、见人。桂英本来是为了照顾贾夫人的病情而来到上海的，2002年姑母病逝以后，照顾姑父贾植芳就成为她的生活重心。“从先生住院开始，我就感觉，先生



贾植芳和夫人在一起

不在，家里冷清了。”

### 弟子：“先生和师母又在一起了”

著名传记作家、散文家李辉，是贾植芳先生的嫡传弟子。前天，得到先生病危的消息，李辉立即就飞到上海。中午刚刚抵沪，李辉便直奔第一人民医院，来到先生的病榻旁。像李辉这样直奔而来的贾门弟子不在少数，就连医院的护工也惊叹：“贾老先生真是桃李满天下。医院的走廊门厅居然都让他的学生们占满了。”

李辉说，他于1979年认识了贾先生。当时，他在复旦大学中文系念书，而贾先生刚刚获准从监督劳动多年的印刷厂回到中文系资料室当图书馆管理员。“从那时起，我就喊他贾先生。后来在课堂教学之外，我从他那里知道了不少现代文学中的人物、作品和掌故。”此后，李辉也成了贾先生家的常客，“在贾先生家，听得最多的是动荡时代中他和师母任敏两人的坎坷经历，以及文坛各种人物的悲欢离合、是非恩怨。”李辉动情地回忆说：“2002年，师母故去。在追悼会上，先生突然跪下，朝着师母一声又一声：‘任敏，你等着吧，我会来看你的！’现在，先生和师母终于又在一起了。”

贾植芳用精神感染学生，桃李果然芬芳。在他的第一批学生中，出了美学家施昌东、文学史家章培恒、现代文学专家范伯群、曾华鹏等。复旦大学中文系博导陈思和，曾坐在贾植芳先生当时所住的朝北小屋里，听老人家侃侃而谈。正是从他那高亢急促的声调里，渐渐地步入现代文学的殿堂，开始了研究道路。 贾艺

生平简介

贾植芳，1916年生，山西襄汾人。上海复旦大学教授，著名的“七月”派作家，中国现代文学、比较文学专家和翻译家。笔名杨力、冷魂等。1936年入东京日本大学学习，1937年弃学回国参加抗战，曾任抗日部队对敌翻译、宣传员，中华全国文艺界抗敌协会会员，1945年在徐州从事伪军策反活动被捕入狱，日本投降后获释。

1949年后历任震旦大学中文系教授、系主任，复旦大学教授、现代文学教研室主任、博士生导师。20世纪20年代中期开始发表作品。1981年加入中国作家协会。著有小说集《人生赋》《贾植芳小说选》，散文集《热力》《暮年杂笔》《雕虫杂技》《我的朋友们》《老人老事》，专著《近代中国经济社会》。《中国新文学与传统文学》获1994年上海社会科学奖论文一等奖。

# 电影《黄石的孩子》片名起争议



记者从陕西省凤县了解到，该县中国工业合作协会已致函国家广电总局，希望其协助更改电影《黄石的孩子》片名，原因是发生在陕西省凤县双石铺镇的真实历史事件，却被这部电影搬到了湖北省黄石。

由中、澳、德三国联合拍摄，好莱坞班底制作的国际影片《黄石的孩子》已经在我国上映。该片讲述了抗日战争时期，国际主义战士乔治·何克在中国照顾战争遗孤的故事。

记者从凤县了解到，《黄石的孩子》中的主人公何克曾在凤县双石铺镇为由国际反战联盟发起的中国工业合作协会工作过4年，他曾任中国工业合作协会培黎工艺学校的校长，在这所学校里为战争遗孤上课并照顾他们的生活。现在凤县仍存有大量的文史、实物资料。

虽然该片为艺术作品，但凤县中国工业合作协会认为，在对待真实的历史事件时，无论是艺术片还是纪实片都应本着严谨的态度。因此，该协会致函国家广电总局，请求其协助将影片更名为《双石的孩子》，或在错误未纠正之前停映该影片。

杨一苗

# 郭敬明成名作将拍成古装剧

作为郭敬明的成名作和最具代表性的作品，《幻城》自2003年出版后多次创造出版界销售神话，连续几年位列全国虚构类图书排行榜前茅。时隔5年，《幻城》2008年修订版已于近日推出，此外记者还获悉，同名电视剧将于年底开拍。

在对《幻城》2008年全新修订版中，除了对全文细节末节的重新修葺、查漏补缺外，更收录了郭敬明自《幻城》成名至今的心情回顾实录《冰雪王爵与末世苍雪》，并添加篇章精美文案。封面由著名插画家年年跨刀手绘，体现欧洲古典风格，无论是从开本还是装帧设计上，修订版均显得厚重而气势恢弘。因为正在创作第5部长篇小说《小时代》，目前郭敬明还未将《幻城2》提上正式议程。但《幻城》古装特技动作同名电视剧将于今年年底开拍，目前主演及导演还未对外公布。 刘青青

**通通有**  
www.tongtongyou.net  
都市健康  
广告服务热线: 63396000 67655128  
地址: 紫荆山路与商城路交叉口金成国贸大厦1610室  
院海西路80号晚报大厦一楼大厅

**手法复位椎间盘突出**  
原省中医学院骨病专家李主任运用奇穴给药  
与手法复位专治椎间盘突出，轻者一次，重者三到五次即可复位，愈后发卡，五年内复发免费治疗。  
咨询电话: 0371-66228250

**郑州益康中医院**  
网址: www.djg120.cn  
**微创祛大脚骨**  
我院引进德国最新治疗仪: 采用韩式微创祛大脚骨; 结合中医正骨手法一次性矫正外翻, 该方法是医学界治疗拇外翻的完美术式, 该手术特点: 局麻下进行, 切口小、愈合快、不住院、随治随走, 手术过程仅需数分钟即可完成。  
预约热线: 0371-61697992 66930212  
地址: 郑州市东明路与商城路交叉口向北100米路西/火车站乘2、64、105路到郑州益康中医院站下车即到

**健一堂保健品批发价酬宾**  
卵磷脂、深海鱼油、蜂胶、螺旋藻、健睡宝、液体钙、大豆异黄酮、天然维生素E、蛇鞭胶囊、男用精品、湿疣液、生殖器疱疹喷剂等。免费送货！  
**特纯螺旋藻**  
健一堂高纯度螺旋藻(纯干粉胶囊)，纯度是普通产品的10倍以上，3天见效，能够抗辐射、调节血脂、降低胆固醇、抑制肿瘤、增强人体免疫力、降糖护肝、通便养颜！卫生部正规批准文号！买2送1，买3送2，买5送5！  
**莱力蛇鞭胶囊**  
蛇的生育能力特别强大，蛇鞭的功效成份比虎鞭和鹿鞭高出10倍，比海狗肾和狗鞭高出30倍。“莱力蛇鞭胶囊”由雄性蟒蛇鞭和雄蚕蛾精炼而成，见效快、药力强！买5送1！免费送货！  
郑州健一堂 63289313  
金水路30号省食品公司楼内西104室(大石桥东100米)

**每天几毛钱 不再失眠**  
“健睡宝”能迅速补充患者体内缺失的MLT，专门改善睡眠功能，全面解决患者入睡困难、失眠、多梦、早醒、质量差等症，无任何毒副作用，无依赖性，每天1粒只需几毛钱，有效避免了安眠药的毒害性和副作用！免费送货。郑州健一堂 63289313  
金水路30号省食品公司楼内西104室(大石桥东100米)  
**蜂胶特大优惠**  
健一堂优质蜂胶国家权威批号，由大型GMP认证基地生产，总黄酮高达7.14g，增强免疫力，降糖降脂，有效解决并发症！每瓶100粒，原价128元，现特价96元，同时买3送2，买5送5再加礼品！免费送货。郑州健一堂 63289313  
金水路30号省食品公司楼内西104室(大石桥东100米)